
๑ 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  คร้ังท่ี 1 

วันพฤหัสบดี  ท่ี  23  เดือน กันยายน  พ.ศ.๒๕6๔ 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

ผูเขาประชุม 
ล ําด ับ ท ี ่ ช ื่อ -สก ุล ต าํแหน ง ลายม ือช ื่อ  หมายเหต  ุ

๑  นายทเนตร  ถนอมวงศ  ประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา   ทเนตร  ถนอมวงศ   
๒  นายพ ีระพงษ   จร ิตงาม  รองประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา     พ ีระพงษ   จร ิตงาม  
๓  นายช ูเก ียรต ิ  ส ุพรรณ วงศ  เลขาน ุการสภาเทศบาลต ําบลบ านนา   ช ูเก ียรต ิ  ส ุพรรณ วงศ   
๔  นายจ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์ สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต 1    จ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์  
๕  นายสามารถ  มณ ีน ิล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๑    สามารถ  มณ ีน ิล  
๖  นายล อต  วรรณ ศ ิร ิ สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๑     ล อต  วรรณ ศ ิร ิ  
๗  นายว ิน ัย ม ีลาภ  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๑     ว ิน ัย ม ีลาภ   
๘  นายส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต 2     ส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร  
๙  นายก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๒     ก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ  

๑๐  นายเกษา  เก ิดผล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๒     เกษา  เก ิดผล  
๑๑  นายว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๒     ว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท   
12  นายยรรยง  ขว ัญ ย ืน  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต 2     ยรรยงค   ขว ัญ ย ืน   

 

ผูไมมาประชุม 

-ไมมี- 

ผูเขารวมประชุม 
1.นายสมคิด ปะส่ิงชอบ นายกเทศมนตรีตําบลบานนา   สมคิด   ปะส่ิงชอบ 
2.นายชัยยะ หวลคนึง รองนายกเทศมนตรีตําบลบานนา   ชัยยะ   หวลคนึง 
3.นางสมจิตร บัวหา  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานนา   สมจิตร  บัวหา 
4.นายสันทัด ภักดีงาม  เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลบานนา  สันทัด    ภักดีงาม 
5.นายสํารวย วงศเกิดสุข ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานนา  สํารวย  วงศเกิดสุข 
6.นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ปลัดเทศบาลตําบลบานนา   อิทธิพงศ   ชํานาญ 
7.น.ส.สุการดา    ผอนให  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล   สุการดา  ผอนให 
8.นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง    สุรพันธ เหลืองออน 
9.น.ส.เปรมวดี    กระแจะจันทร   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ    เปรมวดี กระแจะจันทร 

เร่ิมประชุมเวลา  09.00  น. 

นายทเนตร ถนอมวงศ สวัสดีทานผูบริหาร สมาชิกสภาทุกทาน  หัวหนาสวนขาราชการทุกทาน และ 
ประธานสภาฯ พนักงานเทศบาลท่ีเกี่ยวของ ผมในฐานะประธานสภาฯ ขอเชิญทานเขารับฟงการ

ประชุม ก ร ะผมขอ เป ดก ารประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ                          
สมัยท่ี 3   ครั้งท่ี 1  ประจําป ๒๕๖4   วันพฤหัสบดี ท่ี 23 กันยายน พ.ศ. 2564                
ณ หองประชุมสภา เทศบาลตําบลบานนา ผมขอเปดการประชุมครับ 



๒ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1  เร่ืองท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายทเนตร   ถนอมวงศ   ชวงเดือนกันยายนนี้ก็มีน้ําหลากน้ําทวม  ซึ่งทางเทศบาลของเรานําโดยทาน 
ประธานสภาฯ นายกเทศมนตรีและก็ทีมงานคณะผูบริหารพนักงานเทศบาลก็ไดชวยกันชวยกัน

แจกถุงยังชีพและกระสอบทรายผูประสบภัยน้ําทวม มีท้ังหมูส่ีหมู 10 หมู 12 
หมู 1 สวนอีกเรื่องหนึ่งเปนเรื่องเกี่ยวกับโควิด ซึ่งทางเทศบาลเราไดทําอาคาร 
ศูนยพักคอยโรงพยาบาลสนาม สําหรับผูท่ีรับเช้ือและผูท่ีไดรับการรักษาแลวกลับ
จากโรงพยาบาลตองขอบคุณทานนายกและก็ทีมงานและทานสมาชิกสภาทุก
ทาน 

 
ระเบียบวาระท่ี 2   รับรองรายงานการประชุม 
นายทเนตร  ถนอมวงศ  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ 2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนาสมัยสามัญสมัยแรก ครั้งท่ี 2

ประจําป 2564 วันจันทรท่ี 7 มิถุนายน 2564 ขอเชิญสมาชิกทุกทานได
ตรวจดูวาจะมีการเพิ่มเติมหรือแกไขตรงไหนตรงสวนท่ีผิดเพิ่มเติมท่ีไมถูกตอง
เชิญทานสมาชิกครับ มีสมาชิกสภาจะแกไขตรงไหนหรือไมครับถาไมมีผมจะขอ
มติท่ีประชุม สมาชิกสภาทานใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ
สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจําป 2564 วันจันทรท่ี 7 มิถุนายน 2564 ขอเชิญยก
มือครับ 

 
มติท่ีประชุม  มีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี 2 

ประจําป 2564 ในวันจันทร ท่ี 7 มิถุนายน 2564 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ  ตอไป 2.2 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประธานสภาฯ ครั้งท่ี 1 ประจําป 2564 วันอังคารท่ี 27 กรกฎาคม 2564 ขอเชิญสมาชิก

สภาฯ ตรวจดูวาจะมีการเพิ่มเติมหรือแกไขตรงไหนสวนท่ีผิดเพิ่มเติมท่ีไมถูกตอง
เชิญทานสมาชิกครับ มีสมาชิกสภาจะแกไขตรงไหนหรือไมครับถาไมมีผมจะขอ
มติท่ี ท่ีประชุมสมาชิกสภาท่ีประชุม สมาชิกสภาทานใดเห็นสมควรรับรองได
รายงานการประชุมสมัยสามัญสมัยท่ีสองครั้งท่ีหนึ่งประจําป 2564 วันอังคารท่ี 
27 กรกฎาคม 2564 ขอเชิญยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม  มีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 1 

ประจําป 2564 วันอังคาร ท่ี 27 กรกฎาคม 2564 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ  ตอไป 2.3 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประธานสภาฯ ครั้งท่ี 2 ประจําป 2564 วันศุกรท่ี 13 สิงหาคม 2564 ขอเชิญสมาชิกสภา

ตรวจดูวามีการเพิ่มเติมหรือแกไขตรงไหนสวนท่ีผิดเพิ่มเติมท่ีไมถูกตองเชิญทาน
สมาชิกครับ เชิญทานสท. พีระพงษ จริตงาม 

 
 
 



๓ 
 
นายพีระพงษ   จริตงาม   เรียนทานประธานสภานายกเทศมนตรีคณะผูบริหารสมาชิกสภาทุกทานและผูเขา 
รองประธานสภาฯ รวมประชุมทุกทานผมนายพีระพงษจริตงาม เรื่องรับรองรายงานการประชุม

หนาท่ี 10 ของทานนายสมคิด จากแถว ลาง ข้ึนไปจากท่ีแปดตรงประโยคท่ีวา 
เขาไปแลวให เขาตอ เปน  4 หุนเหมือนเดิม ขอแกไขเปน ‘หุน’ ก็ขอตัดไมเอก
ออกครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ   สมาชิกสภาทานใดเห็นสมควรแกตามท่ีทานสท. พีระพงษ  จริตงาม เสนอขอ 
 ประธานสภาฯ   เชิญยกมือครับ 
 
มติท่ีประชุม     มีมติเปนเอกฉันท 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ  สมาชิกสภาทานใดจะเพิ่มเติมหรือแกไขตรงไหนก็ขอเชิญครับถาไมมีผมจะขอ 
ประธานสภาฯ มติท่ีประชุม มีสมาชิกสภาทานใดเห็นสมควรรับรองรายงานประชุมสภาสมัย

สามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 ประจําป 2564 วันศุกรท่ี 13 สิงหาคม 2564               
ขอเชิญยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม  มีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 2  

ประจําป  2564 วันศุกรท่ี 13 สิงหาคม 2564 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม 
นายทเนตร  ถนอมวงศ    ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 3  กระทูถาม ทานใดจะเสนอเชิญครับ เชิญทานสท.พีระพงษ 
ประธานสภาฯ     จริตงามครับ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม    เรียนทานประธานสภาทานนายกเทศมนตรีคณะผูบริหารสมาชิกสภาทุกทานและ 
รองประธานสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทานผมขอต้ังกระทูดวนเพื่อสอบถามปญหาความเดือดรอน

ของประชาชนขอสอบถามเมื่อไมกี่วันตําบลบานนาของเราไดเกิดเหตุอุทกภัยท่ี
น้ําทวม ท่ีฉับพลัน เปนความเดือดรอนของพี่นองประชาชน หลายหมูดวยกันก็จะ
สอบถามทานประธานสภาถึงทานนายกเทศมนตรีดวยเรามีนโยบายอยางไรท่ีจะ
แกไขปญหา เรื่องทางน้ําท่ีจะไหลไดสะดวกซึ่งปจจุบันนี้ผมไดดูแลวจากเทศบาล 
ถึงสายบายพาสทอระบายน้ําไหลซึ่งทางระบายน้ํานอยมากจึงเกิดปญหามี
ผลกระทบตอพี่นองประชาชน ขอสอบถามวาเราจะมี นโยบายแกไข ปญหา
หาทางน้ําอยางไรใหระบายน้ําอยางรวดเร็วอยางไรเพราะวาชวงนี้เปนชวงฤดูฝน
เพื่อจะไดดูแลพี่นองประชาชนไดอยางทันทวงที ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร   ถนอมวงศ  เชิญทานนายกเทศมนตรี ครบั 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ   เรียนทานประธานสภาคณะผูบริหารทานสมาชิกสภาทุกทานขาราชการทุกทาน 
นายกเทศมนตรีฯ  และผูเขารวมประชุมทุกทานซึ่งของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม  ไดเสนอกระทู

ดวน  เรื่องของการแกปญหา น้ําทวม ซึ่งท่ีผานมา ประมาณหนึ่งอาทิตยเศษ เกิด



๔ 
 

ปญหาน้ําทวมฉับพลัน ทําใหน้ําลนเออข้ึนมา เต็มทางฝงเทศบาลของเราซึ่งทาง
น้ํามีส่ิงกีดขวางและอุดตันหลายแหง เสนทางน้ําธรรมชาติซึ่งเคยมีแกมลิง เปน
พื้นท่ีกวางจึงทําใหน้ําเออลนข้ึนมาพื้นท่ีหมูท่ีส่ีหมูท่ี1 หมู 5 ออกหมูท่ี 8 น้ําท่ี
ทวมหมู 4 หมู1 นั้นจะตองระบายลงไปทางหนองสรวงบริเวณนั้นก็มีส่ิงกีดขวาง
เทศบาลเราไดนําเครื่องจักรไปแกไขเบ้ืองตนแตของดานบนหมู 4 โดยนําแม็คโคร
ไปรื้อส่ิงกีดขวางเปนกิ่งไมผักตบชวาซึ่งเปนการสะสมมานาน อีกสวนหนึ่งก็มา
แกไขตรงบริเวณทอท่ีเลยเมรุวัดบานนาไปลอกลํารางหนองสรวงเปนบางสวนแต
เนื่องจากวามีน้ําและประกอบดวยแม็คโครเล็กคอส้ันก็สามารถทําไดเปนบางสวน
บรรเทาประมาณหนึ่งในชวงครั้งแรกสวนในครั้งท่ีสองเอาไมอยูจริงๆเพราะวาน้ํา
มาเยอะ ซึ่งเช่ือวาหลายทานเขาใจผิดวาเปนเข่ือนปลอยน้ําแตท่ีจริงแลวน้ําท่ี
เกิดข้ึนเปนน้ําฝนธรรมชาติเปนน้ําฝนท่ีตกบริเวณเหนือเข่ือนใตเข่ือนซึ่งเปนการ
สะสมมานานจึงทําใหเปนมวลน้ํากอนใหญลงสูบานนาของเราแลวทําใหเกิด
อุทกภัย จํานวน 4 หมู หมู 1 หมู 4 หมู 8, หมู 10 หมู 12 ไดรับผลกระทบ
บางสวนทางเทศบาลก็ไดแกไขเบ้ืองตนปจจุบันก็ไดไปลอกบริเวณทอ ท่ีมีเศษขยะ
อุดตันซึ่งเปนทางระบายน้ํายกตัวอยางเชนท่ีเราไดเปดทางน้ําบริเวณหนาศูนยพัก
คอยซึ่งเราไดขออนุญาตเจาของพื้นท่ีเปดเพื่อเปนการระบายน้ําเพื่อใหน้ําไหล
สะดวกและแหงเร็วหลังจากท่ีน้ําแหงแลวเราไดทําการลอกอีกครั้งหนึ่งเพื่อไมใหมี
ผลกระทบในรอบตอไปเพราะวามรสุมนั้นยังไมหมดยังมีอยู กลัววาจะมีรอบสอง
จึงตองหาทางแกไขทีมงานเจาหนาท่ีของเทศบาล ไดรับความรวมมือจากสมาชิก
เทศบาลทุกทานท่ีชวยดูแลในขณะท่ีเครื่องจักรของเราไดลงพื้นท่ีทานสมาชิกสภา
ทุกทานก็ไดเดินทางไปดูแลซึ่งทางฝายบริหารก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกทุก
ทาน แตก็ไดไปเปดทอทางบานลุงจําปซึ่งก็มีส่ิงกีดขวางเหมือนกันก็มีตรงบริเวณ
หนองพลุ ซึ่งไดรับการประสานงานจากทานสท.พีระพงษ  จริตงาม วาตรงบริเวณ
ฝายน้ําเกาซึ่งมีส่ิงกีดขวางอีกช้ินหนึ่งซึ่งมีท้ังกิ่งไมและเศษขยะทําใหน้ําระบายชา
กวาเดิม ก็ไดเอาส่ิงกีดขวางออกถาในอนาคตผูประกอบการกําลังกอสรางฝายน้ํา
พลุการกอสรางไมเสร็จท่ีเหลือบานประตูไดสอบถามผูประกอบการ ถาเขาทํา
เสร็จเขาจะรื้อฝายอันเกาออกหมดเลยซึ่งเปนฝายท่ีเกามีรอยรั่วทําใหน้ําเค็มไหล
เขามาขางในไดทางชมรมกํานันผูใหญบานไดประสาน เรื่องของฝายตัวนั้นเพราะ
เราก็มีโครงการของเราอยูแลววาในอนาคตตองทําเพราะวาของเกามันรั่วทางกรม
ชลก็ไดมีงบประมาณกอสรางแตยังไมเสร็จเรียบรอยดีถึงข้ันตอนการวางบาน
ประตูไฟสามเฟส ขออนุญาตช้ีแจงเทานี้ครับขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร   ถนอมวงศ    เชิญทานพีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม    เรียนทานประธานสภา ผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุม 
รองประธานสภาฯ ทุกทานผมนายพีระพงษ จริตงาม ขอเสนอกระทูดวน พี่นองประชาชนไดฝากมา

ถนนสายบายพาสเหมือนเข่ือนท่ีกั้นน้ํา และทราบขาววาสายบายพาสตอไปจะมี
โครงการจะขยายเปนส่ีเลนฉะนั้นก็ฝากประธานสภาถึงคณะผูบริหารดวยครับ ถา
เราจะประสานงานกับทางกรมทางหลวงใหมีการเปดชองระบายน้ําเพื่อใหมีการ
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ระบายน้ําเพิ่มข้ึนไปอีกจะทําใหมีการระบายน้ําไดอยางรวดเร็ว และขอสอบถาม
ทางผูบริหารโครงการกอสรางถนนอบจ. เสนบานนา- เนินอูทองกําลังจะเริ่มทํา
โครงการตัวนี้ทางเทศบาลของเราไดมีการประสานกับทางอบจ.เรื่องทางระบาย
น้ําเพื่อท่ีจะทําใหมีการระบายน้ําไดอยางสะดวกรวดเร็ว ขอสอบถามครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ    เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ    เรียนทานประธานสภาทานสมาชิกทุกทานและผูเขารวมประชุมทุกทานในกระทูดวน 
ประธานสภาฯ ในเรื่องท่ีสองในเรื่องของถนนสายบายพาส เสนเล่ียงเมืองของเมืองแกลง อนาคต

จะเพิ่มเปนถนนส่ีเลน แตอีกหลายปผมไดประชุมท่ีจังหวัดระยองรวมกับทาง
หลวงและไดมีการพูดคุยกัน หลายตําบลต้ังแตอําเภอเมืองจนถึงอําเภอแกลง ผม
ก็ไดเรียนถึงปญหาของตําบลบานนา คือตรงบริเวณหมูหนึ่งท่ีจะออกไปโรงเรียนม
กุฏเมืองถนนลาดชันเยอะผมก็ไดนําเรียนวาใหทําตรงนั้นกอนเพราะอยากใหถนน
ราบลงไปมากกวาเดิมซึ่งปองกันอุบัติเหตุท่ีเกิดข้ึนเปนประจําเพราะวาถารถหนัก
ข้ึนไปรออยูตรงนั้นการออกตัวก็ทําใหเกิดอันตราย ผมไดนําเรียนทางทางหลวงวา
ถาถนนเพิ่มเปนส่ีเลนผมขอสัญญาณไฟจราจรเพิ่มอีกหนึ่งจุด ในสวนเรื่องของ
ทางน้ําก็ตองประสานกันอีกรอบหนึ่งซึ่งบายพาสเสนนี้ทางน้ํานอย แตวาไดมีการ
ประชาคมก็ไดเพิ่มเติมข้ึนมาก็เลยไดอีกหนึ่งชุดแตก็ยังไมเพียงพอเทาไหรถนน
เสนนี้ต้ังแตสรางมายังไมเคยเกิดอุทกภัยเลย มาปนี้เกิดปญหาน้ําทวมทําใหทาง
ระบายน้ําไมเพียงพอแตก็เปนเรื่องของอนาคตจะประสานไปหนวยงานท่ี
เกี่ยวของใหมีการเพิ่มเติมถามีการสรางถนนส่ีเลนในอนาคตเพราะวาทางหลวงจะ
ดําเนินการเปล่ียนแปลงถนนท้ังหมด ต้ังแตอําเภอเมืองมาถึงอําเภอแกลงเลย
โรงพยาบาลแกลงมาส้ินสุดถนนเสนบายพาสและในเรื่องของถนนเสนท่ีกําลังจะ
กอสราง ในอนาคตนี้ซึ่งพี่นองชาวตําบลบานนาก็ไดรอคอยกันมานานนี้ซึ่งไดมี
หนังสือยืนยันมาแลววาจะมีการกอสราง ในสวนของแบบตางๆก็ตามรูปเดิมท่ีมี
อยูแตชางก็ไดคุยมาคุยเบ้ืองตน เรื่องของน้ําท่ีทวมท่ีพึ่งผานมาวาจุดไหนจะมีการ
เพิ่มเติมไดไหมซึ่งตรงนี้ยังเปนข้ันตอนท่ีคุยกันอยูถายังไงผมก็จะไดประสาน
ประธานประธานสภาถึงทานสมาชิกสภาทุกทาน ซึ่งเราก็ไดมีการใชกับทางนั้นไป
แลววาปญหาของเราคือมีน้ําทวม ก็ อยากจะใหมีการเพิ่มทอเราก็ไดมีการคุย
เบ้ืองตนอยูแตยังไมชัดเจนแตถาถึงเวลานั้นเราก็ตองไปดูท่ีหนางานกันอีกและก็
ตองมีการช้ีจุดกันอีกวาตรงไหนท่ีเกิดน้ําทวม ถนนเสนนี้ไมใชตนเหตุท่ีเกิดน้ําทวม
จะเปนปลายเหตุท่ีเกิดน้ําทวม เพราะวามีการถมท่ีเพื่อสรางท่ีพักอาศัย สรางสวน 
ปดขวางทางน้ําในเรื่องของทอก็ไดมีการประสานเบ้ืองตนแลวก็ขอนําเรียนเพียง
เทานี้ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ    เชิญทานสท.เกษา  เกิดผล ครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายเกษา  เกิดผล   เรียนทานประธานสภาทาน นายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาทุกทานผูเขารวม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ตามท่ีทานนายกฯไดตอบกระทูดวนของทางสท.พีระพงษผมก็

เกิดขอสงสัยวาเรื่องทางระบายน้ํา อยากจะทราบวาในอนาคตเราจะ ลอกคลอง
ตรงไหนบางก็ทราบมาวาเราก็ไดมีการลอกเปนบางสวนแลวแตในสวนท่ีเหลือเรา
จะมีการสํารวจวาตรงจุดใดท่ีเราสํารวจและสามารถลอกไดบางเพราะวาเรามี
เครื่องจักรใหญเพราะวามันมีบางจุดท่ีเราสามารถลอกไดแลวจะมีบางจุดท่ีเราเขา
ไมถึงถาเราทําไวในอนาคตเปนทางระบายน้ําหมูส่ีออกหนองสรวงตรงหลังวัดบาน
นาก็ลอกท้ังเสนก็นาจะดีข้ึนถาเสนหลักของเราถาทําทางก็จะเปนแนวคันดินกั้น
น้ําตามธรรมชาติผมแนวคิดวาในอนาคตเราจะมีโอกาสหรือไมครับท่ีจะยก
เสนทางหนองจระเข ใหสูงข้ึนมาอีกเพื่อเปนการชะลอน้ําผมก็ขอฝากไวเปน
แนวคิดผมของผมเองวาเราจะมีแผนในการทําตรงนี้ไหมครับถาถนนเสนนั้นสูง
ข้ึนมาหนอยหนึ่งน้ําก็จะไหลมาท่ีหมู 1 จะเปนการชะลอน้ําไดเปนสวนหนึ่ง 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ    เชิญทานนายกเทศมนตรี 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ   เรียนทานประธานสภาคณะผูบริหารสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรีฯ ทาน ในเรื่องของการลอกคลองมากซึ่งในอนาคตเราก็จะลอกอยูแลวซึ่งเหตุการณ

ท่ีผานไปแลวมันเปนบทเรียนท่ีเราจะหาทางแกไขในเรื่องของลํารางสาธารณะ ท่ี
จะทําใหน้ําไหลลงคลองดานลาง เพื่อท่ีจะไหลลงสูทะเลเราก็จําเปนท่ีจะตองทํา
การลอก การท่ีเราจะลอกไดตองเปนลํารางสาธารณะแตถาเปนพื้นท่ีสวนบุคคล
เราไมสามารถนําเครื่องจักรไปลอกไดนอกจากเขาใหอนุญาตจะไดรับอนุญาตจาก
เจาของพื้นท่ีเทานั้นเราสามารถทําไดในพื้นท่ีสาธารณะเทานั้นโดยไมมีปญหาสวน
ถนนสายหนองจระเขวาจะมีการยกระดับไหมถามีการยกระดับถนนเสนนั้นก็ตอง
มีการแกไขไปถึงพี่นองประชาชนเลยเพราะในขณะนี้ก็เหมือนเข่ือนซึ่งบานไหนท่ี
เปนพื้นท่ีเต้ียพอฝนตกมาน้ําก็ทวมเพราะระบายน้ําไมทัน ถาเรามีการยกระดับถา
หันหนาไปทางทิศใต พี่นองทางฝงขวาก็ไดรับความเดือดรอนก็เดือดรอน
พอสมควรก็เปนเรื่องของอนาคตเราก็ตองคิดเพื่อแกไขปญหาในระยะยาวถาเรามี
การสรางถนนข้ึนมาสูงบานก็ตองดีดตัวข้ึนมาสูงเหมือนกันครับ ผมขอยอนไปเมื่อ 
16 ปชุมชนบานทุงเค็ดบริเวณแถวบานทานสท.เกษา บานครูสาธิต ก็เปนบานท่ี
สูงพอมีการสรางถนนไปสองรอบก็ตองเอาอิฐมากันเพื่อไมใหน้ําเขาบานสามารถ
ไปดูไดเลยครับพอดีเปนเรื่องจริงท่ีไดผานมาแลว ผมก็ไดทาวความใหฟงถาเรา
ลองยอนกลับไปท่ีบานหนองจระเขก็เชนเดียวกันถาเราปรับปรุงครั้งหนึ่งก็ตอง
ปรับปรุงบานข้ึนมาอันนี้ก็เปนปญหาท่ีตองคิดมากพอสมควรครับขอช้ีแจงเพียง
เทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ    มีทานสมาชิกสภาทานใดจะเสนอกระทูอีกหรือไหมครับถาไมมีทานสมาชิกสภา 
ประธานสภาฯ ทานใดเสนอผมขอพักการประชุม 15 นาที เพื่อรบัประทานอาหารวาง เชิญทาน

สมาชิก ครับ 
 



๗ 
 

พักการประชุม เวลา  10.35 น. 
เร่ิมประชุม เวลา 10.45 น. 

 
ระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินต้ังข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
นายทเนตร  ถนอมวงศ   หลังจากท่ีพักการประชุมก็ประชุมตอในระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ   ท่ีสภาทองถ่ินต้ังข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
                                 -ไมมี- 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 เร่ืองท่ีเสนอใหม 
นายทเนตร  ถนอมวงศ    ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม เชิญทานเลขาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชูเกียรติ  สุพรรณสงค    เรียนทานประธานสภา ทานนายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุก 
เลขานุการสภาฯ   ทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม 

5.1 ญัตติเพื่อพิจารณา ขออนุมัติกันเงินตามเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา   
ประจําปงบประมาณ 2564 จํานวน 1 โครงการ 

-โครงการรื้อถอนโคมไฟถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอลใน
สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เปนเงิน 218,000 บาท ในแผนงานเคหะและ
ชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภทคากอสราง  
ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 

                                             หลักการและเหตุผล 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกจายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ินพ.ศ.2547 
และแกไขเพิ่มเติมจนถึงปจจุบัน หมวด 5 การกันเงินขอ 59 ในกรณีท่ีมีรายจาย
หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจําเปนตอง
ใชจายเงินนั้นตอไปอีกใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงนิตอ
สภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ    เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ    เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุมทุกทาน   
นายกเทศมนตร ี ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม  ญัตติท่ี 5.1 ญัตติเพื่อพิจารณาขออนุมัติ

การเงินตามเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนาประจําปงบประมาณ 2564 
จํานวนหนึ่งโครงการ  โครงการรื้อถอนโคมไฟ ถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนาม
ฟุตบอลในสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติเปนเงิน 218,000 บาทในแผนงาน
เคหะและชุมชนงานไฟฟาถนน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภทคากอสรางส่ิง
สาธารณูปโภค หลักการและเหตุผลท่ีตองมีการกันเงินเพราะวาไดระยะเวลาใน
การซอมถนนของอบจ.ระยองตอนนี้สัญญาไดเดินแลวต้ังแตวันท่ี 28 สิงหาคม 
2564 สัญญาวันท่ี 27 กรกฎาคม 2565 ในชวงท่ีกําลังกอสรางการท่ีเราจะรื้อ



๘ 
 

เราก็ตองในชวงนี้นะครับแตพี่นองชาวบานท่ีสัญจรไปมาใชพื้นท่ีบริเวณนั้น กําลัง
รื้อการกอสรางถนนซึ่งมีส่ิงของกีดขวางจะเกิดอันตราย ถาเรารื้อออกในตอนนี้ก็
จะเกิดอันตรายแนนอน เปนระยะทางหลายเมตรต้ังแตหนารพสต.ถึงหนาศูนย
พักคอย เสาไฟประมาณ 10 กวาตนถาเรารื้อออกก็อาจจะเกิดอันตรายไดถาพี่
นองชาวบานท่ีสัญจรจะมาเวลากลางคืน เพราะฉะนั้นระบบไฟก็จะเอาไวกอนจึง
มีความจําเปนท่ีตองกันเงินตรงนี้ไวเปนระยะเวลาหนึ่งปหลังจากท่ีไมมีผลกระทบ
จากการสรางถนนเม่ือสรางถนนเสร็จแลวและมีระบบไฟเราก็จะรื้อไฟของเรา
ออกตามท่ีไดทําญัตติขออนุมัติกันเงินตามเทศประจําป 2564  เปนเงิน 
218,000 บาท เพราะมีความจําเปนตองกันเงินไวถาเราไมกันเงินไวเพราะวาใน
งบหนาเราไมไดต้ังงบประมาณไว แลวก็จะไมมีเงินในการรื้อถอนโคมไฟในงบท่ี
ผานมาเราต้ังไวและเปนคาบเกี่ยวในปงบประมาณและจะส้ินปงบประมาณแลว 
ในวันท่ี 30 กันยายน 2564 ซึ่งในจํานวนนี้ถาไมกันไวก็ไมสามารถใชไดฉะนั้นมี
ความจําเปนท่ีจะตองกันเงินตรงนี้ไวอีกหนึ่งป ในชวงของทางอบจ.กําลัง
ดําเนินการกอสรางอยูเราก็จะใชระยะเวลาตรงนั้นในการรื้อและนําไปติดต้ังใหม
รอบสนามบอลฝงตรงขามสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติขอช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ   เชิญทานสมาชิกสภาทานใดมีขอสอบถาม หรือขอสงสัย ขอเชิญครับ เชิญ 
รองประธานสภาฯ  ทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม    เรียนทานประธานสภา ผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุม 
รองประธานสภาฯ ทุกทานผมนายพีระพงษ จริตงาม ขออนุมัติกันเงินตามเทศบัญญัติเทศบาลตําบล

บานนา ประจําปงบประมาณ 2564 จํานวน 1 โครง  โครงการรื้อถอนโคมไฟ
ถนนพรอมติดต้ังใหม ผมก็เห็นดวยท่ีจะกันเงินตรงนี้ครับ ผมมีความกังวลอยู
เหมือนกันวาถนนตรงนี้ยังไมไดทําถาถนนเขาทําแลวถาเราไมกันเงินตรงนี้ไวเรา
จะเอาเงินตรงไหนท่ีจะมารื้อถอนตรงนี้ ตรงนี้ในสวนของผมก็เห็นดวยกับการกัน
เงินเอาไวเพื่อการทํางานตอไปจะไดไมมีปญหา ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานสท.เกษา  เกิดผล  ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเกษา  เกิดผล เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร คณะผูบริหาร   ทานสมาชิกสภาทุกทาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมมีขอสงสัยวาเรารื้อโคมไฟตรงถนนหนาเทศบาล 

แตวาติดต้ังรอบสนามฟุตบอลในสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ สงสัยวาเรารื้อ
จากดานนอกและเอามาทํารอบสนามฟุตบอลอยากทราบวาเปนโครงการจัดซื้อ
จัดจางเลยหรือวาเทศบาลเราเปนผูรื้อถอนแลวทําการจัดซื้อจัดจางใหผูรับเหมา
หรือทําแบบไหนครับ และก็จํานวนจุดท่ีเรารื้อท่ีและจะเอาไปติดต้ังเพราะวาของ
เกาเราก็มีอยูแลวและของใหมเราจะไปติดต้ังตรงไหนครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 



๙ 
 
นายสมคิด  ประส่ิงชอบ ในสวนท่ีรื้อและติดต้ังใหมเปนสนามกีฬาสวนสาธารณเฉลิมพระเกียรติ ในเรื่องการ 
นายกเทศมนตรีฯ กอสรางตองใหผูเกี่ยวของไดช้ีแจง ขอนุญาตทานประธานสภาฯ ใหทานสุรพันธ  

เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ไดช้ีแจง ครับ 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานสุรพันธ  เหลืองออน ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุรพันธ  เหลืองออน เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  ทานสมาชิกสภาทุกทาน และผูเขารวม 
ผูอํานวยการกองชาง ประชุมทุกทาน โครงการรื้อถอนท้ังหมด 12 ตน โครงการนี้ต้ังไวต้ังแต 2563 

เราต้ังเพื่อรองรับการกอสรางถนนของอบจ. เราก็ไดต้ังยาวมาป 2564 และวันท่ี 
31 สิงหาคม 2564 ทางอบจ.ไดสงหนังสือมาเรารูแลววาโครงการนั้นไดเราจึง
ไดทําเรื่องกันเงินไว เพื่อจะรื้อโคมไฟไปติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอล จํานวน 12 
ตน สวนแสงสวางท่ีเราใชเราใชไฟ LED ท่ีเราซื้อในปงบประมาณ 2564 ไปติด
ช่ัวคราวเพื่อไปติดไวเพื่อใหแสงสวางในการรับสงผูปวยในศูนยพักคอย ถาเราไม
ติดเสนทางท่ีเขาไปมันมืด จํานวนโคมไฟ 12 ตน เราจะติดรอบสนามฟุตบอล
โครงการนี้เราไดทํามาต้ังแตป 2563  สวนถนนของอบจ.เขาทําถนนเสร็จแลว
เขาจะมีไฟของเขามาติดเหมือนถนนเสนมาบฆอ-ชําฆอ เราตองรื้อของเราเขาไป
ไวขางในครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ  มีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เชิญครับ ถาไมมีสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาฯ ทานใดอภิปรายเพิ่ม ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ ญัตติ 5.1 ญัตติพิจารณา              

ขออนุมัติกันเงินตามเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา   ประจําปงบประมาณ 
2564 จํานวน 1 โครง 

-โครงการรื้อถอนโคมไฟถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอลใน
สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เปนเงิน 218,000 บาท ในแผนงานเคหะและ
ชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภทคากอสราง  
ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 

 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นสมควรอนุมัติขอเชิญยกมือครับ 
 
มติท่ีประชุม มีมติอนุ มัติเปนเอกฉันทกันเ งินตามเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา   

ประจําปงบประมาณ 2564 จํานวน 1 โครง 
-โครงการร้ือถอนโคมไฟถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอลใน

สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เปนเงิน 218,000 บาท ในแผนงานเคหะ
และชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสราง  
ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 

 
ระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอื่นๆ 
นายทเนตร  ถนอมวงศ  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ เชิญทานสมาชิกสภาทุกทานไดเสนอครับ 
ประธานสภาฯ   เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
 



๑๐ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภา ผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุม 
รองประธานสภาฯ ทุกทานผมนายพีระพงษ จริตงาม ครับ ในระเบียบวาระอื่นๆ ผมก็มีอยู 2 เรื่อง 

เรื่องแรกถนนของอบจ.ท่ีจะทําการกอสรางในเร็ววันนี้สมัยท่ีแลวผมเคยแจง
ผูบริหาร และผูเกี่ยวของวาเรื่องของพี่นองประชาชนท่ีมีบานเรือนหรือส่ิงกอสราง
รุก ลํ้าในเขตถนนของอบจ. ซึ่ งทางอบจ.เขาไดมาสํารวจแลวก็ตองฝาก
ประธานสภาฯ ถึงผูบริหาร การท่ีอบจ.ท่ีจะมาดําเนินการกอสรางก็อยากจะให
ทางคณะผูบริหารไดทําหนังสือลวงหนาตอบานท่ีมีผลกระทบท่ีตองมีการรื้อถอน 
ส่ิงกอสรางตางๆ ฉะนั้นถาเราไมมีหนังสือไปแจงไปเตือนใหกับพี่นองประชาชน
บางก็จะเกิดปญหาข้ึนมาอีกอบจ.เรามาทําแลวทางเทศบาลไมมีการแจงเลยแลวก็
ยังไมมีการรื้อถอนเรื่องนี้ก็ตองฝากทานประธานสภาฯ ถึงผูบริหารดวยครับ อยาง
นอยใหมีหนังสือแจงถึงบานเรือนท่ีอยูในเขตรุกลํ้าอยางนอยหนึ่งเดือดก็ดีเพื่อเขา
จะไดเตรียมความพรอมอยางนอยคณะผูบริหาร และสมาชิกสภาฯจะไมไดโดน
ตําหนิก็ตองฝากทานประธานสภาฯถึงผูบริหารดวยใหชวยทําหนังสือแจงใหพี่นอง
ประชาชนในเขตถนนใหรับทราบ สวนเรื่องท่ี 2 เมื่อวานโรงงานท่ีไปดูน้ําเสียท่ี
บริษัทโกรเฮเปนท่ีเรียบรอย และก็ไดเดินทางไปท่ี หมู 13 ตรงบานปาทุยทอมัน
ตันเพราะวาดินมาอุดทอตอนนี้กองชางก็ไดดําเนินการทําอยูก็อยากฝากทาน
ประธานสภฯ ถึงผูบริหาร ถาเปนไปไดเรามีงบประมาณเราทําเปนรางตัววีกจ็ะทํา
ใหน้ําระบายดีข้ึนและหินตางๆมันก็จะไมไหลลงมาจะไมไดอุดตันตอตรงนี้ก็ตอง
ฝากทานประธานถึงทานผูบริหารชวยพิจารณาดวยวาเปนไปไดหรือเปลาวาใน
อนาคตเราทํารางตัววีไปลงตรงนั้นเมื่อกอนวาทางอบจ.จะมีการไปสรางถนนตรง
นั้นเหมือนกันเปนถนนคอนกรีตตรงนี้ก็ตองไปทํารางวีไวกอนเพื่อระบายน้ําได
รวดเร็วไดเขาไปดูนะครับวาน้ําขางบนมันมากเพื่อปองกันถนนท่ีจะพังดวย ผมก็
ฝากทานประธานสภาฯ ถึงผูบริหาร ก็ 2 เรื่องดวยกันครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ    เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุมทุกทาน   
นายกเทศมนตรีฯ ในเรื่องวาระอื่นๆ ในสวนของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม  เรื่องของการแจงการ

กอสรางถนนอบจ.ระยอง ซึ่งในขณะนี้เรื่องหนังสือทางนิติกรของอบจ.ระยอง
กําลังดําเนินการของเรื่องทําหนังสือเพื่อแจงพี่นองชาวบานท้ังซายและขวาท่ีมี
ผลกระทบทางอบจ.ไดดําเนินการอยูเรื่องการทําหนังสือ ซึ่งคณะผูบริหารไมไดนิ่ง
นอนใจก็ยังติดตามอยูเสมอวาความเคล่ือนไหวในการกอสรางถนนไปถึงไหน
เพราะวาทางคณะผูบริหารก็มีความกังวลถาฝนตกถนนเสียเยอะ เพราะวาน้ํา
ทวมรถยังวิ่งถนนก็เสียเยอะประมาณ 10 กวาวันท่ีผานมา สวนอีกเรื่องหนึ่งทอ
อุดตัน หมูท่ี 13 ตรงบานแมทุย เย็นฉํ่า ซึ่งทางเทศบาลไดนําเครื่องมือ แม็คโคร
เล็กไปลอกสวนหนึ่งแลวนํารถดับเพลิงไปฉีดแตวาไมไดผลเพราะวาทอจํานวน 9 
ทอน เพราะวาทอระยะยาวมากพื้นท่ีตรงนั้นเจาของโดยคุณโสรยา เย็นฉํ่า ก็ได
ตัดสินใจเปล่ียนทอจากทอ 40 นิ้ว เปนทอ 60 นิ้ว เพื่อใหระบายน้ําไดดีกวาเดิม 
เพราะวาในทอมีขยะ มีดินอุดตันเต็มเลยเจาของเลยตัดสินใจเปล่ียนทอทาง



๑๑ 
 

เทศบาลของเราเลยอํานวยความสะดวกใหเจาของท่ี สวนเรื่องของอนาคตรางวี
โครงการทุกโครงการมีความจําเปนท้ังหมดในการจัดสรรงบประมาณมีขีดจํากัด
เราก็ทะยอยทําครับ ขอเรียนช้ีแจงเทานี้นะครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพิ่มหรือไมครับ เชิญทานสท.ล็อต  วรรณศิร ิ
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายลอต  วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรี  คณะผูบริหาร  และสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน  เรื่องแรกการทํางานของเทศบาล สมาชิก

สภาฯ ทุกทาน ครึ่งเดือนท่ีแลวมีพนักงานโทรไปแจงชาวบานแตสมาชิกไมรูวามี
แม็คโครไปทํางานท่ีหมู 11 ชาวบานไดถามวาสท.ลอต รูหรือเปลาผมก็ตอบวาไม
รูเลยแลวชาวบานรูทานเปนสมาชิกสภาฯอยางไงไมรูผมก็ตอบไมถูกผมเลยโดนติ
ติงมา ฉะนั้นผมขอใหเทศบาล คณะผูบริหาร  สมาชิกสภาทุกทาน ขอใหทํางาน
รวมกัน ถามีการดําเนินการของเทศบาลก็ขอใหแจงสมาชิกดวยครับ เรื่องท่ีสอง
รถตัดหญาท่ีมีสไลดอยากทราบวาเวลานี้อยูตรงไหนมันใชไดหรือปาวถามีสไลด
มันก็สามารถตัดเขาไดลึกถาใชเฉพาะรถไถอยางเด่ียวมันก็ไมมีความสามารถเขา
ไดลึก ถาเกิดวาเสียเราก็ตองต้ังงบประมาณซอมถาเสียแลวท้ิงเลยมันก็ไมใชเหตุก็
ชวยกันดูแลเรื่องนี้ก็ขอฝากไวดวยครับ สวนเรื่องท่ีสามผมอยากจะใหมีโรงรถของ
พนักงานเปนขอเสนอของผมครับขอใหผูบริหารพิจารณาดวยครับ ขอเสนอเทานี้
ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ    เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุมทุกทาน   
นายกเทศมนตรีฯ ในวาระอื่นๆ ของทานสท.ลอต  วรรณศิริ มีอยู 3 เรื่องดวยกันเรื่องแรกในการ

ทํางานของเทศบาลท่ีผานครี่งเดือนเศษๆท่ีแม็คโครไปทํางานท่ีถนนหมู 11 ไป
ทะลุหวงหินอาจจะเปนความผิดพลาดของการประสานงานอาจลาชาผมในนาม
ของคณะผูบริหารก็ตองขออภัยตอไปก็จะพยายามไมใหเกิดเหตุการณแบบนี้
ข้ึนมาอีกครับ ตรงนี้ก็ขอรับท่ีไมไดประสานก็ตองขออภัยดวยครับ สวนเรื่องท่ีสอง
หางตัดหญาสไลดหลายปมาแลวก็ไดเสียหายก็ตองขออนุญาตใหทางผอ.กองชาง
ไดเปนผูอธิบายนะครับวายังใชไดอยูหรือเปลาเพราะวารถสไลดมันใชได
เฉพาะงานใชไดกับหญาเล็กๆเพราะวาเขาใชแรงหมุนซึ่งกิ่งไมใหญๆทําไมไดก็จะ
พังหมดเลยครับใชไดเฉพาะหญาออนๆเทานั้นเองในกรณีท่ีหางสไลดลงขางทาง
ไดเทานั้นเองครับ ก็ตองใหฝายท่ีเกี่ยวของช้ีแจงวาสามารถแกไขไดหรือเปลา             
ถาแกไขไดเงินท่ีซอมมันตองสมเหตุสมผล ก็ตองขออญาตใหทานผอ.สุรพันธ 
เหลืองออน ไดช้ีแจง ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานสุรพันธ เหลืองออน ครับ 
ประธานสภาฯ 



๑๒ 
 
นายสุรพันธ  เหลืองออน เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  ทานสมาชิกสภาทุกทาน และผูเขารวม 
ผูอํานวยการกองชาง ประชุมทุกทาน ตัวตัดหญาหางแมงปองตัวมากอนท่ีผมจะมาต้ังแตผมมาก็ซอม

อยางเดียวเลยออกไปใชงานไมถึงครึ่งวันก็เสียครั้งลาสุดบริษัทเขามาตรวจสอบ
ราคาคาซอมประมาณสองแสนกวาบาทแลวเขาขอลองดูกอนเขามาไดประมาณ 
15 วันเขาก็เลยถอนกําลังกลับเลย เวลาตัดหญาท่ีเปนเถาวัลยนานเครื่องไหมเลย
ครับ ซึ่งเขามาดูแลวซอมไมคุมคา เราตัดลากไดแคหางจากถนนไดแคเมตรหนึ่ง 
ถาเกิดจะซอมทางบริษัทบอกวาไมคุมคาในการซอมเพราะวาทางบริษัทท่ีซอมเขา
ไดลองทดสอบเครื่องแลวการซอมไมคุมคาเพราะวาชวงกําลังตัดมันไมไดครับ
ซอมแลวไมคุมคาครับขอช้ีแจงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ           เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุมทุกทาน   
นายกเทศมนตรีฯ ในวาระอื่นๆ ของทานสท.ลอต  วรรณศิริ เรื่องโรงรถเรื่องนี้ผมมีโครงการในใจอยู

แลวครับ ในอนาคตบานนาของท่ีดินเขามีโครงการรื้อ ผมต้ังใจวาจะมีการสราง
โรงรถเหมือนตามหางเรามีโครงการอยูแลวแตไมรูวาเขาจะมีการรื้อบานพักเมื่อไร 
แตหลังจากรถสวนตัวของพนักงานกลับไปแลวเราก็จะนํารถของเทศบาลไปจอด
เก็บตรงนั้นใหเปนท่ีเปนทางก็เปนเรื่องอนาคตท่ีมีอยูแลว ก็ตองขอขอบคุณ
ทานสท.ลอต ท่ีไดเอยตรงนั้นออกมา ผมขอช้ีแจงเทานี้ครับขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะนําเสนออีกหรือไม ครับ เชิญทานสท.ลอต  วรรณศิริ  
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายลอต  วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรี  คณะผูบริหาร  และสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน เรื่องท่ีอภิปรายไปเมื่อคราวท่ีแลวเรื่อง

เจริญพระพุทธมนตพระประธานอยากใหหันหนามาทางใตอยากปรึกษาทาน
สมาชิกสภาฯทุกทานลองคิดกันดูนะครับเพราะวาเรามาใหมเราอยากจะได
ของใหมบางก็ลองคิดกันดูครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ สมาชิกสภาทานใดเห็นดวยหรือไมครับลองพิจารณาดูครับวาจะใหพระประธาน 
ประธานสภาฯ หันหนาไปทางทิศใต เชิญยกมือครับ   
 
ท่ีประชุม เห็นดวย 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ           เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุมทุกทาน   
นายกเทศมนตรีฯ   ก็ถือวาเปนโอกาสดีในวาระอื่นๆ ผมขอนําเรียนปรึกษา 2 เรื่อง ในวันพระวัน 



๑๓ 
 

ออกพรรษา ตรงกับวันท่ี 23 ตุลาคม 2564 ทุกปประเพณีออกพรรษามีการจัด
กิจกรรมตักบาตรเทโว ขอเรียนทานประธานสภาฯไปถึงทานสมาชิกสภาฯทุก
ทานและผูท่ีเกี่ยวของวาปนี้เราจะดําเนินการจัดงานกันไหมเพราะวาโควิดมันยัง
ไมจางเพราะวามันเปนเรื่องท่ียากมากสําหรับคนท่ีมารวมงาน จะใหเขาเวน
ระยะหางเมตร หรือสองเมตรเพราะวาหลายปท่ีผานมาแถวหนึ่งติดกันแลวก็มี
ซอนสองซอนสามยื่นมือเขามาตักบาตรผมขอปรึกษาสมาชิกสภาฯวาเราจะจัด
งานกันดีหรือเปลาในสวนของผมมองวาเราจะคุมคนยากเพราะวาไมสามารถคุม
ไดเลยฝายประชาสัมพันธก็ประชาสัมพันธไปวาขอเวนระยะหางเขาจะฟงเราไหม
เพราะวาทุกคนก็ตองการจะใสบาตรเพื่อใหตัวเองไดกลับเร็วเพราะวาอากาศรอน
แดดรอนถามันเกิดคัตเตอรใหญงานตักบาตรเทโวของเทศบาลตําบลบานนาของ
เราผมก็มีความกังวลอยู และอีกเรื่องหนึ่งผมไดคิดไวอยูเสมอวาในการทํางาน
ระยะเวลา 4 ป คณะบริหารและสมาชิกสภาฯของเรานาจะมีอะไรใหมๆเขามา
บางในสมัย 4 ป นี้ผมมีแพลนไววาจะกอสรางสํานักงานเทศบาลตําบลบานนาซึ่ง
งบประมาณกพ็อสมควร การกอสรางตรงนี้โครงสรางทุกอยางจะสมบูรณไปหมด
เลยโรงรถก็จะพรอมขออนุญาตเรียนปรึกษาประธานสภาฯไปถึงทานสมาชิก         
สภาฯ ทุกทาน ไดมีโอกาสไดพูดคุยกันแลวผมมีแพลนวาใน 4 ปนี้จะไดมีโอกาส
สรางสํานักงานใหมซึ่งอยากจะสรางฝงนี้แตติดวาเปนท่ีราชพัสดุ ระยะเวลาการ
ทําเรือ่งขอหลายปเทาท่ีผานมาผมไดปรึกษาเจาหนาท่ีผูรูเขาไดใหคําปรึกษามาวา
ถาทําตรงนี้ไมนาทันแตวาเรามีท่ีของเราฝงนูนซึ่งเรามีงบประมาณเราสามารถ
กอสรางไดเลยเพราะวาเปนท่ีของเราก็สามารถกอสรางไดเลย แตถาเปนฝงนี้เรา
ตองทําเรื่องขออนุญาตหลายข้ันตอนครับผมก็ตองนําเรียนทานประธานสภาฯ ถึง
ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทานดวยครับ ถาทานสมาชิกสภาฯ วางวันไหนเราก็ไปดู
แบบแปลนการท่ีจะทํางบประมาณเราตองมีแบบเราก็ตองไปดูกันและจะให
สมาชิกสภาฯไปดูกันอยางอยางเดียวไมไดก็ตองใหทานสมาชิกสภาฯไปดูดวยครับ
จะไดถูกใจทุกคน เรื่องการกอสรางก็นาจะเกิดข้ึนในปท่ีสอง และปท่ีสามก็เสร็จก็
จะไดนั่งทํางานในตรงนี้ก็ขอนําเรียนปรึกษาทานประธานสภาฯ ถึงทานสมาชิก
สภาฯทุกทาน ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานลอต  วรรณศิริ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายลอต  วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรี  คณะผูบริหาร  และสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมไดรับผลกระทบมาจากชาวบานมา

พอสมควรครับเวลาท่ีเราไปหาเสียงหาคะแนนเขามาหรือไมเขามาก็ใหมีอะไร
ใหมๆบาง เหมือนอยางท่ีทานนายกไดแถลงอยูเมื่อสักครูเรื่องการสรางสํานักงาน
ใหมผมก็ยอมรับวาผมก็อยากไดสํานักงานใหมเพราะวา 4 ป ใหมันมีอะไรท่ีใหมๆ
ข้ึนมาบางเราจะมีกําลังใจในการทํางาน บางท่ีเราเจอชาวบานก็จะบอกวาไมมี
อะไรใหมๆเลยก็ไดยินมาเยอะเรื่องนี้นะครับ ผมก็อยากไดนะครับ ก็ขอใหทาน
สมาชิก ฝายบริหารชวยกันนะครับถาเราจะทําไดเราก็ตองชวยกัน ขอบคุณครับ 

 



๑๔ 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภา ผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุม 
รองประธานสภาฯ ทุกทานผมนายพีระพงษ จริตงาม ครับ อยางท่ีทานนายกไดนําเรียนปรึกษาเรื่อง

ประเพณีตักบาตรเทโวท่ีจริงแลวผมก็เห็นดวยกับทานนายกเพราะวาโรคไวรัสโค
โรนายังไมจางหายไป ในสวนหนึ่งเราก็ตองตรวจดูวาเมื่อถึงเวลานั้นจริงๆวามัน
พอท่ีจะจัดงานไดไหมถามันสามารถดําเนินการไดก็ยังจะมีเวลาเหลืออยูเพราะวา
มันเปนประเพณีเช่ือไดวาพี่นองประชาชนวาเวลาเราจัดงานคนเยอะจริงๆ แตวา
ถามันทําได หรือวาทางคณะผูบริหารวาทางวัดวาอยางไรบางหรือวาทําได ถา
เปนไปไดเราก็รู จักการปองกันมันก็จะดีนะครับถามันเกิดคัตเตอรใหญๆข้ึน
มาแลวมันจะเปนปญหาเทศบาลจัดงานประเพณีเด๋ียวจะเปนคัตเตอรข้ึนมาอีก
เพราะวาสถานการณโควิดของเรายังไมลดเลยผมดูในทางไลนจะเกิดข้ึนทุกวัน 
สองคนบาง สามคนบาง ในตําบลบานนาของเราก็ลองพิจารณาดูวาสมควร
หรือไมสมควรก็อยูท่ีทางบริหารวาอยางไรทางสมาชิกสภาฯ ของเราก็ไมติดใจตรง
นี้ ในสวนสํานักงานการกอสรางเปนความใฝฝนต้ังแตสมัยแรกท่ีผมเขามาก็มีแบบ
โครงการท่ีจะสรางสํานักงานก็เขามาต้ังแตปแรกแลวผมไดไปดูแบบโครงการท่ีจะ
สรางสํานักงานผมจําไดวาเราไปดูแบบแลวก็มาตกผลึกกันวาจะทําแบบนี้ เราเคย
เอาเรื่องเขาสภาฯวาจะมีการสรางสํานักงานใหมไหม สมัยกอนๆเขาก็เห็นดีดวย
ฉะนั้นเวลาท่ีพี่นองประชาชนเขามาเทศบาลของเราก็เหมือนเดิมไมมีอะไรท่ี
เปล่ียนแปลง พี่นองประชนก็หวังวาสมัยนี้จะมีอะไรเปล่ียนแปลงอยางนอยบานท่ี
อยูอาศัยเราตองทําใหดีผมเคยอภิปรายวาเราไปทําตรงอื่นใหดีแตบานตัวเองยังไม
ดีเลยในสวนของผมก็เห็นดีดวยกับการสรางสํานักงานใหมดูตําบลขางเคียงเขามี
สํานักงานใหมของเราเกิน 10 กวาปแลวก็ยังไมไดสรางใหม ทางผูบริหารถามี
นโยบายอยากทําสํานักงานใหมผมก็เห็นดีดวยผมก็ขอสนับสนุนขอใหทําพี่นอง
ประชาชนเขาจะดีใจมาก ถาเรามีสํานักงานใหมประชาชนมาติดตอเราก็จะมี
ความพรอมและก็มีความสะดวกยิ่งข้ึนอันนี้ก็เปนขอเสนอของผมก็ขอสนับสนุน
ดวยครับ อีกเรื่องหนึ่งท่ีน้ําทวมท่ีผานมาถนนสายบายพาสมีอยูสองชวงดวยกันท่ี
รถวิ่งแลวนาจะเกิดอันตรายคือทางตรงวัดบานนาเขาไปเกือบถึงมกุฎเมืองผมไปดู
มาแลววามันยุบ เพราะวารถวิ่งเยอะกลัวจะเกิดอันตรายกับผูสัญจรและอีกสวน
หนึ่งสายไฟแดงบานนาถนนมันยุบฝากประธานสภาฯถึงผูบริหารประสานงานให
ผูท่ีเกี่ยวของชวยดําเนินการแกไขสักนิดหนึ่งเพราะวาอยูในเขตบานนาเราก็เปน
หวงสําหรับผูท่ีสัญจรไป-มา หลายจังหวัดดวยกัน ฝากทานผูบริหารชวยประสาน
ผูท่ีเกี่ยวของชวยแกไขดวยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญสท.ลอต  วรรณศิริ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
 
 



๑๕ 
 
นายลอต  วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรี  คณะผูบริหาร  และสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมอยากสอบถามวาทางเสนนี้ท่ีขุดลอก

หนายางถามวาเปนสิทธิของเทศบาลหรือผูท่ีจะเขาทําอยากจะทราบวาถนนท่ี
ลอกเอาไปไหนหรือเทศบาลเก็บไวเพื่อนําไปกลบถนนท่ีเปนหลุม หรือใหชาวบาน
มาเอาไปอยากจะทราบตรงนี้นะครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ           เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหารทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวม  
นายกเทศมนตรีฯ                    ประชุมทุกทาน วาระอื่นในสวนของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ถนนสายบายพาส

บริเวณทางเขามกุฎเมืองฯ ตรงนั้นผมไดรับแจงต้ังแตน้ําทวมวันแรกแลวโดยมี
คหบดีทานหนึ่งในสามยานของเราขับรถผานแลวตกแลวเดงไปโดนหลังคาเลยเขา
ไดโทรไปหาแขวงการทางเลยแลวมีบุคคลหนึ่งตามงานแลวไดโทรมาหาผมตอน
ประชุมอําเภอโดยใหเจาหนาท่ีผูเกี่ยวของดูวาเขาดําเนินการถึงไหนเขาไดแกไข
แลวเบ้ืองตนโดยเอาหินคลุกมาเทมันเปนการบรรเทาเดิมมันเปนการทรุดแต
ตอนนี้เปนหลุมเลยคลายๆ หนารพสต.เราเนี่ยละครับเพราะชวงนี้ฝนตกเยอะมาก
เรื่องนี้ทางแขวงเขารับทราบเบ้ืองตนเขามาดําเนินการแกไขตรงไฟแดงก็จะ
เพิ่มเติมลงไปครับ ในสวนของทานสท.ลอต  วรรณศิริ กากยางมะตอยในอนาคต
ท่ีผูประกอบการท่ีจะมารื้อถนน ทานนายกปยะ ปตุเดชะ ประมาณครึ่งเดือน
เศษๆแลวผมไดขอแลวเราจะเอากองไวในสนามของเรานั้นละครับเพื่อไปบรรเทา
ถนนเสนตางๆของตําบลบานนาเราเพราะวาเมื่อวานก็มีเขามาหนึ่งเคสฝนตกมาก
ทําใหถนนลูกรังหลายเสนเอาไมอยูเปนหลุมใหญ เปนรอง ยกตัวอยางลาสุดถนน
สายหวงหิน-พลงตาดวง เสนบานทานประธานสภาฯ เปนเสนซอยเขาไปท่ีมาทะลุ
หวงจันทรได แตผมก็ไดเรียนผูท่ีเดือนรอนแลวครับวาการแกไขเราเอาลูกรังไปใส 
มันจะเดือดรอนเหมือนเดิมท่ีสามารถแกไขไดก็ตองเปนเศษกากมะตอยก็ตองรอ
อีกนิดหนึ่งเพราะวาเราจะมีการรื้อถนน ก็เอาไปใสถนนทุกเสนเลยในตําบลบาน
นาของเรา การท่ีเราจะเอากากยางมะตอยเราตองมีการทําทะเบียนเพราะวาตรง
นี้เปนของหลวง เราก็ตองมีทะเบียนคุมท่ีจะนํากากยางมะตอยไปใช และมีการ
ควบคุมน้ําหนัก ผมไดดําเนินการปะสานงานไปทางแขวงการทางเขาก็บอกวาเขา
ก็ตองมีการควบคุมน้ําหนักเหมือนกันการเขาการออกเปนเรื่องของอนาคตแต
เรื่องกากยางมะตอยเราก็ไดทําเรื่องขอไวผมไดมีการพุดคุยกับผูประกอบการ
เบ้ืองตนแลววาลักษณะการรื้อถนนวารื้อแบบไหนเขาใชเครื่องปนเลย ฝากทาน
ประธานสภาฯ ถึงทานสมาชิกสภาฯทุกทานวาไมตองเปนหวงเลยเพราวาจะเปน
กากยางมะตอยช้ินเล็กๆซึ่งเราสามารถนําไปกลบหลุมหรือเททางตรงไหนก็ไดไมมี
ผลกระทบ ขอเรียนวาผมไดสานตรงกับทานนายกชางไปแลว ถามีการรื้ออยางไร
ก็จะทําหนังสืออยางเปนทางการขอช้ีแจงเพียงเทานี้ครับขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 



๑๖ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภา ผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุม 
รองประธานสภาฯ ทุกทานผมนายพีระพงษ จริตงาม ครับ ขอสอบถามทางผูบริหารวายางมะตอย

ของเรายังมีอยูหรือเปลาครับ เมื่อวานผมก็ไดรับการประสานมาจากคุณประยูร  
เย็นฉํ่า  อยากไดยางมะตอยไปกลบหลุมถนนแอลฟนติก ฝากทางผูบริหารชวย
ดําเนินการดวยนะครับ  

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ           เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหารทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวมประชุม  
นายกเทศมนตรีฯ                    ทุกทาน วาระอื่นในสวนของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ในเรื่องของยางมะตอย

เรามีครับแตท่ีไมไดไปดําเนินการซอมเพราะวาฝนตกขอยอนหลังไปกอนน้ําทวม
วาทําไมคณะผูบริหารถึงเอากระสอบทรายไปไวบนถนนคือสามารถบรรเทาไดซึ่ง
ปูนก็ดียางมะตอยก็ดี ณ เวลาปจจุบันของท่ีใชเหมาะคือกระสอบทรายเพราะมัน
มีน้ําอยูเอายางมะตอยไปใสมันก็ไมอยูก็เลยตองใชกระสอบทรายก็สามารถ
บรรเทาไดผมก็ไดขอทางอบจ.ขอหินทรายมาลงหนารพสต.ซึ่งเราดําเนินการ
มาแลวถาฝนแลงเราก็จะดําเนินการหลายเสน ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานสท.วิรัตน  มุกดาสนิท ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิรัตน  มุกดาสนิท  เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวม  
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผมนายวิรัตน  มุกดาสนิท เรียนทานประธานสภาฯถึงทาน

นายกเทศมนตรี  ถนนเสนหนองโพรงรอบสระเมื่อวานกอนวันปลงศพพอผมทาน
สจ.พายัพ วาดําเนินการไปถึงไหนแลวผมก็ตอบไมไดวาไปวัดหรือยัง ก็อยากให
บานนามีของใหมๆ ขอฝากทานประธานสภาฯ ถึงนายกเทศมนตรีดวยนะครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ           เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวม  
นายกเทศมนตรีฯ                    ประชุมทุกทาน วาระอื่นในสวนของทานสท.วิรัตน  มุกดาสนิท ในเรื่องแบบถนน

รอบสระหนองโพรงซึ่งเราไดมีการพูดคุยกันวันนั้น ซึ่งก็ขอเรียนวาข้ันตอนยังไมได
ดําเนินการเพราะวาชางของเราไมมีวันหยุดเลยท้ังเสาร-อาทิตย ถางานนอยๆ ก็
จะใหดําเนินการเลยครับ ขอเรียนวาทางคณะผูบริหารก็อยากไดของใหม
เหมือนกัน ผมก็จะใหทางทีมงานดําเนินการตรงนี้ครับ  

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานสท.เกษา  เกิดผล ครับ 
ประธานสภาฯ 
 



๑๗ 
 
นายเกษา  เกิดผล  เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวม  
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกทาน ผมนายเกษา  เกิดผล ครับ ผมขอออกความคิดเห็นเรื่องการตัก

บาตรเทโวถาสถานการณโควิดถามันไมดีเราก็ไมควรจัด ถาระดับประเทศเขา
ปลดล็อกในวันท่ี 30  ถาท่ีอื่นเขาจัดผมก็มีแนวความคิดวารอบสนามฟุตบอลท่ีมี
สรางโรงยิมใหประชาชนอยูดานนอก บริเวณถนนก็จะทําใหลดความแออัดไดแลว 
ถามีการคัดกรองต้ังแตปากทางเขาๆ โดยไมใหมีรถเขาไปมันก็ไดในระดับหนึ่ง 
สวนการสรางอาคารความคิดของผมก็เห็นดวยอยากมีของใหมๆตอนนั้นผมถาม
วาเราติดหนี้เทาไร เพราะวาเราก็จะไดสรางอะไรใหมถาสองปแรกเราทํา
สาธารณูปโภคครบสมบูรณหมดหนี้เราก็เหลือนอยมันก็เปนเรื่องท่ีดีสําหรับการท่ี
เราไดรับเลือกเขามา ฉะนั้นผมคิดวาตามท่ีทานนายกไดพูดมาเปนเรื่องท่ีดี
เพราะวาเราจะไดมีอะไรใหมๆเกิดข้ึน ผมฝากถนน หมู 13 ตรงบานปาทุยท่ีจะ
ไปถึงบานเจเนาท่ีจะมีการขุดบอผมผานไปครั้งหนึ่งนาจะพังเยอะผมฝากชวย
แกไขดวยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานสท.ลอต  วรรณศิริ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายลอต  วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรี  คณะผูบริหาร  และสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน เรื่องของยางมะตอยถาสมาชิกสภาฯ ได

เจอถนนพังเปนหลุมเปนบอ ทางสมาชิกสภาฯสามารถมาเบิกไปไดเลยไหม 
ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ           เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทานและผูเขารวม  
นายกเทศมนตรีฯ                    ประชุมทุกทาน วาระอื่นในสวนของทานสท.เกษา  เกิดผล  เรื่องของการตักบาตร

เทโวก็อยากจัดกลัววาจะเกิดคัตเตอร การท่ีเราจะหามคนไมใหมาแออัดเราหาม
ไดเปนบางงานตองดูกอนนะครับวารอบขางเราเขาจัดกันไหมและดูวาผูติดเช้ือ
ของเรายังมีอยูไหม เพราะวาจัดงานแตละครั้งตองมีการวางแผน ถาเปนไปไดถา
สถานการณดีข้ึนกอ็าจจะจัดแตถาสถานการณเปนแบบนี้ก็ไมจัด ในสวนถนนเย็น
เซ-โปรงแสง เปล่ียนจากสวนยางมาเปนสวนทุเรียนและรถวิ่งจนถนนเละ เปน
หลุมก็ตองรอวัตถุดิบเพราะวาตรงนั้นเรามีโครงการของอบจ.อยูแลวในป 2565 
ถนนเสนจะอยูในทเบียนถนนเย็นเซ-สํานักยาง แลววนออกมาจนถึงคอนกรีตท่ีพึ่ง
กอสรางไปแตเบ้ืองตนเรามีวัตถุดิบเราดําเนินการแนนอน ตอในสวนของ
ทานสท.ลอต  วรรณศิริ ในเรื่องของยางมะตอยสามารถเอาไปทําเองไดแตถาจะ
ทําอยางไรบอกทางบริหารก็จะไดไปทํารวมกันเพราะวาไปทําคนเดียวก็เหนื่อย
คนเดียวเพราะฉะนั้นเราก็ตองไปทํารวมกัน ขอบคุณครับ 

 
 



๑๘ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมในฐานะประธานสภา 
ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานนา ก็ขอขอบคุณคณะผูบรหิาร ทานปลัดเทศบาล ทานสมาชิก

สภาทุกทาน ท่ีเขารวมประชุมในวันนี้ สําหรับวันนี้กระผมขอปดประชุมสภา สมัย
สามัญ สมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 1 ประจําป 2564 ในวันพฤหัสบดี  ท่ี 23  เดือน 
กันยายน พ.ศ. ๒๕64 ผมขอปดประชุมครับ 

 
ปดประชุม  เวลา 12.30 น. 
 
 

(ลงช่ือ)   ชูเกียรติ  สุพรรณวงค      ผูจดรายงานการประชุม 
          (นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค) 
     เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 
  (ลงช่ือ)   ทเนตร  ถนอมวงศ           ผูตรวจรายงานการประชุม 
            (นายทเนตร  ถนอมวงศ) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
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